历此法制报

2017年12月19日 星期二 第516期 本刊今日4版 邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明

寒冬里一女子不慎落入河中

清河交警冰水中奋力相救

正如一位网友所说,民警在危急时刻表现出的崇高,绝不是偶然 的,而是经年的习惯和素养,是一个团队的缩影!为公安民警点赞!

本报讯 (通讯员 景涛 田 同安 记者 王智勇)"快来救人, 有人跳河了!"12月15日下午1时 20分左右,在清河县挥公大道西环 路口响起了几名路人的呼救声。 危急时刻,正在此路段执勤的清 河县公安局交通警察大队二中队 的执勤交警闻讯赶到,跳入水中, 合力将一名落水女子从冰冷的河 渠中救出,受到群众的一致称赞。

"12月15日下午1时30分左 右,我们在挥公大道西环路口例 行执勤时,听到有人呼救,闻讯赶 过来后发现在丰收渠河段水中漂 着1名女子,约40岁左右,穿深蓝 色羽绒服,因河渠中水较深,该女 子仅仅靠羽绒服浮在水面,情况

看上去十分危险,我们几名执勤 的同志拦停路过车辆,找到绳子 又向围观的群众借了条床单后, 用绳子把床单系在一起丢到落水 女子身边,也许是因为河水冰冷, 该女子已经开始神志不清,无力 拽住床单,眼看女子在慢慢下沉, 情况十分紧急。"二中队副中队长 邱明栋想起当时的情况依旧心有

四名交警迅速观察河渠河岸 地形,果断想出对策,找到绳索来 到河岸西侧,民警马浩脱去衣物, 用绳索套在腰间纵身跳入冰冷刺 骨的河渠中,铆足劲奋力向落水女 子游去,游到河渠中央位置将该女 子抱起,岸边的交警邱明栋、徐永

帅和宋香宽紧拉绳索,经过几名民 警奋不顾身的合力抢救,最终将落 水女子拖拽到岸上。

安全到达岸边后的马浩已然 冻得全身青紫,该落水女子因长时 间泡在冰冷的河水中已经出现昏 迷,交警将执勤用警服给该女子披 上,由120急救中心救护车送往医 院治疗。

交警马浩因为冻伤和擦伤,发 起了高烧,经过治疗,已无大碍。 落水女子经过抢救后也已经脱离 了生命危险,出院回家。

交警马浩在医院这样表示: "我也是警察,不可能看到人民 群众遇到危险的时候不挺身而 出,当时我一个心眼就是必须要

12月15日下午5时18分,清河 交警微信公众号发布了这条题为 《正能量——弱女子不慎落水好交 警舍命相救》的信息,这条原创 信息像"冬天里的一把火"在清 河大地上迅速蔓延,仅一个晚 上,该公众号转发浏览人数就突 破3万人次。

"一石激起千层浪",救人英雄 马浩与3名同事英勇救人的壮举 也很快进入多媒体传播渠道。河 北的新闻媒体、中央电视台及中新 网、新华网、法制网、新浪、搜狐、 网易、今日头条等数十家网络媒 体、新媒体也先后报道转载了这条 消息。

参加公安工作五年,常群勇摸 爬滚打在刑侦一线,成为同事们眼 中的"办案能手""破案能手"。然 而,12月9日,犯罪嫌疑人罪恶的 尖刀夺走了他年轻的生命……

五年,一生

-追记衡水市冀州区公安局刑警常群勇

□ 本报记者 张兰华 通讯员 班珏

"不忘初心甘洒热血写忠诚,牢记使命不畏生死铸 警魂"……12月13日9时30分, 衡水市冀州区殡仪馆 内,挽幛轻垂、哀乐低回,区公安局刑侦大队四中队民警 常群勇遗体告别仪式正在这里举行。衡水公安民警、辅 警以及自发前来的社会各界群众上千人含泪送别他们 心中的好战友、好刑警。

12月9日10时许,冀州区发生一起恶性刑事案件, 在抓捕犯罪嫌疑人的过程中,常群勇不畏危险、冲锋在 前,不幸被犯罪嫌疑人用利刃刺伤胸部,经抢救无效壮 烈牺牲,年仅30岁

生前,常群勇只当了五年刑警。时间不算长,却先 后获得公安局"办案能手""破案能手"称号。这五年, 他走得执着、坚定,无怨无悔。

"党员的模范带头作用不是口头说说的"

2009年6月1日,在河北司法警官职业学院读书的 常群勇因为政治坚定、学习进步、团结同学、成绩优异, 光荣地加入了中国共产党。

在学习笔记上,他留下了这样的话:"党员的模范带 头作用不是口头说说,而应落实在行动上……没有哪个 党员有资格说:危险不该归我,苦难不该归我,奉献不该 归我,牺牲不该归我。"

从学校毕业后,他通过考试成为一名警察。又在河 北公安警察职业学院接受了两年的专业学习。他热爱 警察这个职业,梦想成为"除暴安良"的英雄。

2012年8月,常群勇到冀州市(现冀州区)公安局刑 警大队大案中队工作。这个瘦削的年轻人引起了大案 中队中队长方洪冀的注意。"他平时话不多,就是爱学 习,懂的知识多,简直就是个'十万个为什么'。

常群勇是土生土长的冀州人,他的家跟公安局就隔 着一条马路,可他差不多天天泡在单位,有案子办案子, 没案子就看书。(下转第7版)

河北公安书协召开第四次理事会

用十九大精神引领公安书法作品为警服务

本报讯 (梁桐纲)12月13日, 省公安文联书法专业委员会(协 会)理事齐聚邯郸市峰峰矿区,召 开第四次理事会,座谈讨论用十九 大精神引领公安书法为警服务议 题,气氛热烈,收效明显。

理事会上,大家首先学习了习 近平总书记在党的十九大报告中,

有关中国特色社会主义文化的内 容.特别强调学习了习总书记关于 文化自信的论述,传达贯彻了郭声 琨同志在全国公安文联第三次代表 大会上的讲话精神。在总结公安书 协一年来工作,部署下一年任务的 基础上,全体理事就如何用十九大 精神引领公安书法为警服务议题进

行了深入座谈。理事们集思广益, 结合学习十九大精神,联系公安实 际,从公安文联建设,发展会员,加 强培训,深入生活,夯实基本功,公 安书法姓警、为警等多个方面提出 了很好的意见建议。赵常云理事在 发言中说道,有十九大精神的指引, 我们的民族文化自信心倍增,公安 书法只有在苦练基本功的基础上, 更好地为公安工作服务,才会是有 源之水,充满生命力。

座谈会后,理事们还挥笔泼 墨,警民联谊,切磋技艺,创作出一 批鲜活的书法艺术作品,赠送给基 层公安机关和派出所民警,受到热 烈欢迎。

日前,宁晋县公安局在出入境窗口安装了自助办证受理 机,简化办证流程和手续,提高了受理审批工作效率。图为该 局出入境民警正在指导群众办理护照。 张永峰

廊坊:电动车有"芯"老百姓无忧

本报讯 (张永明)今年 4月,廊坊警方设计研发了 "电动车智能防盗系统",并推 广使用,到目前,该局打击盗 窃电动车案件成效初步显现。

"电动车智能防盗系统" 采取政府购买社会服务的形 式,由市财政出资、市公安局 联合中标公司开发,免费为广 大市民安装使用。2017年4 月,"电动车智能防盗系统"正 式上线运行,5月份,"电动车 智能防盗系统"建设工作在市 区全面铺开,市公安局成立了

两个流动安装组,每天到市区 各居民小区,上门为群众进行 安装备案。截至目前,他们已 为2.3万余辆电动自行车免费 安装了智能防盗系统。

电动车智能防盗系统快 速反应、精确定位的作用逐 渐显现,系统推广至今,警方 共找回电动车82辆,抓获盗 窃电动自行车的违法犯罪嫌 疑人22名。同时,该系统能 够快速识别电动车身份,也 解决了被盗电动车追回后返 还困难的问题。



我们

省厅编审: 编辑部主任: 编辑记者:

梁桐纲 宋法绪 帅 刘 李永志

13582310611 13803114943 13930487276 15830161225

13303113276

0311-66990805 66990818 89920099

韩志强

公安专线:30805 地址:红旗大街134号河北法制报社 《公安周刊》编辑部 槐安西路276号河北省公安厅 邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻) hbfzbgazk@163.com(副刊)

责编:

韩志

记者:学习贯彻党的十九大 精神要抓紧、抓细、抓实,确保学 深悟透、身体力行,冀中公安局 做了哪些具体安排部署、是如何 深度推进的?结合自身实际,又 有哪些冀中公安特色的、易行管

宁金龙:学习好、宣传好、贯

我们当前和今后一个时期的首 要政治任务。我们专门研究制 定了学习宣传贯彻党的十九大 精神实施方案,采取党委中心组 学习、专题报告会、集中宣讲辅 导、领导上党课等形式,在全局 持续兴起学贯十九大精神热 潮。坚持贴近实际,严格落实 "五个一"学习要求,即:人手一 册十九大精神专题学习笔记本; 每名领导干部上一堂专题党课; 举办一次专家专题辅导讲座;人 人撰写一篇心得体会;开展一次 以"学习贯彻十九大精神,创建 更高水平的平安油田"为主题的 大讨论活动。通过原原本本学、 认认真真悟、实实在在做,确保 党的十九大精神在冀中公安局 落地生根、开花结果

记者: 冀中公安局如何找准 贯彻落实党的十九大精神的结 合点、切入点、着力点,开创新时 代油田公安工作新局面?

宁金龙:新思想引领新时 代,新时代要有新作为。我们要 在省公安厅党委的坚强领导下, 充分发挥省公安厅直属局优势, 努力打造"六个公安",创建更高 水平的平安油田。

旗帜鲜明讲政治,着力打造 党和人民信赖的"忠诚公安" 我们要坚持党对公安工作的绝 对领导这一根本政治原则,不断 强化忠诚核心、拥戴核心、维护 核心、捍卫核心的思想自觉、政 治自觉和行动自觉,强化"四个 意识",坚定"四个自信",深入 推进"两学一做"学习教育制度 常态化,扎实开展"不忘初心、牢

记使命"主题教育活动,切实打 牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使

命的思想根基。 牢固树立总体国家安全 观,着力打造创建平安油田的 "责任公安"。华北油田作为国 有大型能源企业,需要一个绝 对稳定、安全的发展环境。我 们要始终把维护国家能源安全 作为中心任务,努力掌握维护 国家安全和社会稳定的主动 权,坚持防范在先、打防并举, 让暴恐分子"进不来、藏不住、 干不成、跑不掉"

牢固树立以人民为中心的 发展思想,着力打造群众满意的 "民意公安"。我们要准确把握 油田社会矛盾的新变化和人民 群众的新需求,深入推进落实省 公安厅三个"二十条"和我局便 民利企二十项措施,开展好打击 严重暴力犯罪、"盗抢骗"、黄赌 毒、利剑斩污、"满天星"等"八 个整治专项行动",加大破案追 逃力度,创新治安防控管理模式 和立体化治安防控体系,深入开 展矛盾隐患排查化解整治专项 行动,深化"警地联合、警企联动、警保联防"三联工作机制,打 好平安油区主动仗,为企业生产 经营保驾护航。

牢固树立公平正义的价值 追求,着力打造严格、规范、公 正、文明的"法治公安"。我们要 强化法治思维,提升执法素质, 严格规范执法,深入推进现场执 法执勤"五个一"工程,以"创建 标准化一流所队,打造规范执法 执勤标杆"活动为载体,努力实 现严格规范公正文明执法,形成 "标准树规范,规范促养成,养成 塑形象"的良好氛围。

牢固树立改革创新的时代 精神,着力打造符合新时代要求 的"智慧公安"。坚持全面深化 改革,认真贯彻落实全省公安科 技信息化工作会议精神,大力实 施科技强警战略,创新警务体制 机制,深化信息化应用,充分利 用大数据、云计算等信息化技术 手段,努力实现信息实战一体 化,不断提升"智慧公安"的能力

牢固树立全面从严治党的 思想观念,着力打造忠诚、干净、 担当的"过硬公安"。我们要牢 牢把握习近平总书记提出的"四句话、十六字"总要求,努力打造 一支作风优良、纪律过硬的公安 队伍,强化管党治党责任,严格 落实党风廉政建设"两个责任" 和领导干部"一岗双责",严格 遵守政治纪律、组织纪律、廉洁 纪律,持之以恒推进党风廉政 建设和反腐败斗争;严肃党内组织生活,不断增强党内政治 生活的政治性、时代性、原则 性、战斗性;深化纪律作风建 设,认真贯彻中央八项规定精 神,严格落实从严治警各项纪 律规定,深入开展"一问责八清 理"、"微腐败"整治等专项行 动,坚决做到不碰底线、不触红 线;大力推进队伍正规化建设, 着力打造一支忠诚干净担当、 党和人民满意的过硬公安队 伍,为切实担负起新时代赋予 的新使命提供强有力的保障。

深入学习贯彻党的十九大精神·公安领导访谈

在学懂弄通做实上下功夫 从六方面创建更高水平平安油田 访冀中公安局党委书记、局长宁金龙

□ 通讯员 张伟伟 本报记者 宋法绪

记者:在全国上下深入学习 贯彻党的十九大精神之际,您是 如何学习把握、准确领会党的十 九大精神的?

宁金龙:党的十九大精神内 涵丰富、思想深邃、催人奋进,十 九大提出的一系列新思想、新论 断、新要求,充分体现了以习近 平同志为核心的党中央治国理 政大格局、大战略、大逻辑,具有 极强的思想统领性、战略指导性 和实践针对性。学习贯彻党的 十九大精神,最根本的是学习贯 彻中国特色社会主义进入新时 代的新论断,最核心的是学习贯 彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,最关键的是学习贯彻 我国社会主要矛盾发生深刻变 化的新特点,最基础的是学习贯 彻分两步走全面建设社会主义 现代化强国新目标,最重要的是 学习贯彻新时代党的建设总要 求。我们要迅速把思想和行动 统一到党的十九大精神上来,在 学懂、弄通、做实上下功夫,用十 九大精神武装头脑、指导实践、

彻好、落实好党的十九大精神是